

西昌 2019 年党报党刊发行工作全面展开

《西昌都市报》

在西昌订阅量将突破 1 万份

本报讯 12月4日下午,西昌市召开2019年度党报党刊宣传发行及新媒体推广工作会议。会议深入贯彻中央和省州宣传思想工作会议精神,安排部署2019年度中央、省委和州委党报党刊发行及新媒体推广工作,通报了2018年度党报党刊发行及新媒体推广完成情况,签订了2019年度全市党报党刊发行责任书。

2018年,西昌市党报党刊发行工作在时间紧、任务重和困难多的情况下,通过各级各部门的多方努力,大多超额完成发行任务。

值得一提的是,2018年1月1日创刊的《西昌都市报》与《人民日报》、《求是》杂志、《四川日报》、《凉山日报》被列为主要

党报党刊之列,要求领导干部带头订阅。

《西昌都市报》是西昌市的机关报,是凉山日报社与西昌市创新合作方式共同谋划运作的宣传阵地。在传统纸媒不容乐观的背景下,《西昌都市报》逆势上扬,创刊发行赢得了业界的一片褒奖。《西昌都市报》创刊一年来,紧紧围绕西昌市委、市政府中心工作,传达重要工作部署,解读市委、市政府重要政策精神,反映全市基层百姓心声,品读城市文化百态,弘扬主旋律,传递正能量,成为市民欢迎的一份读物。2019年,《西昌都市报》在西昌的订阅量将突破1万份。

会议要求各级各部门要提高认识,切实增强做好新形势下

党报党刊发行及新媒体推广工作的政治责任感;强化措施,不折不扣完成2019年度党报党刊发行及新媒体推广任务;加强领导,确保党报党刊发行及新媒体推广工作落到实处;注重效果,强化党报党刊阅读使用。

会议强调,凡公费、党费订阅报刊的单位,必须按照优先顺序依次用于订阅“主要党报党刊”“各级重要报刊”和“重点新媒体”。各部门在没有完成“主要党报党刊”“各级重要报刊”和“重点新媒体”征订任务之前,不得用公费、党费订阅其他消费、娱乐、生活服务类报刊。

现场,西昌市委及成员单位、办事处、乡镇代表签订了责任书。

本报记者 杨玲玲

西昌市举行第五个国家宪法日座谈会
让文本上的宪法“活起来”“落下去”

本报讯 12月4日,是第五个国家宪法日。为深入贯彻落实习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,深入贯彻落实中央关于深入学习贯彻实施宪法的部署,增强全社会宪法意识,弘扬宪法精神,加强宪法实施,推动形成尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的良好氛围,助力推进西昌法治建设再上新台阶,当天在西昌市人大常委会组织下,西昌市召开了第五个国家宪法日座谈会。

西昌市人大常委会主任罗开莲,市委副书记余勇,市委常委、市纪委书记、市监察委员会主任刘学强,副市长杨翼,市人大常委会委员,市人民检察院检察长陈莉,市十届人大民宗外侨专委会委员,市十届人大常委会委员,市政府各工作部门负责人,市人大常委会各工委室主任、副主任,市人大老领导吴绍林,市人大常委会原办公室主任吴永刚等参加座谈会,并围绕弘扬宪法精神、加强宪法实施、建设法治西昌发言。座谈会由西昌市人大常委会副主任马成贵主持。

古人云:“欲天下之治,而不修为治之法,治不可致也。”

依法治国,必须“修为治之法”,“为治之法”首先是宪法。宪法作为国家根本大法,是治国安邦的总章程,是全面依法治国的总依据,具有最高的法律地位、法律权威、法律效力,具有根本性、全局性、稳定性,在党和国家事业发展中发挥着极为重要、十分独特的作用。2014年11月1日,第十二届全国人大常委会第十一次会议决定,将12月4日设立为国家宪法日,在全社会普遍开展宪法教育,弘扬宪法精神,为法治中国的进程再添新动力。今年十三届全国人大一次会议上通过的宪法修正案,全面体现了党和人民在实践中取得的重大理论创新成果、实践创新成果、制度创新成果。

如何让文本上的宪法“活起来”“落下去”,不断推进法治西昌建设?罗开莲、余勇等先后发言,希望全市上下要始终坚持和加强党的全面领导,紧紧围绕市委中心工作、重点任务履职尽责。要进一步健全人大常委会向市委报告重大事项制度,充分发挥常委会党组的领导核心作用,把市委的各项决策部署通过人大常委会党组贯彻落实到人大依法履职的全过程、各方面;要把宪法作为全面依法治市的根本依据,在市委

的领导下,推进依法行政、严格执法、公正司法、全民守法,不断深化依法治市实践,提高全市法治化水平;要通过各种途径和形式,保证人民管理国家事务、管理经济和文化事业、管理社会事务,保证人民当家作主具体地、现实地体现到党的领导和治理中,具体地、现实地体现到全市各级机关各方面的工作中,具体地、现实地体现到人民群众对自身利益的实现和发展中。

“弘扬宪法精神、保障宪法实施、推进依法治市,责任重大、使命光荣。全市要进一步强化‘四个意识’、坚定‘四个自信’,认真履行宪法法律赋予的职责职权,坚决贯彻落实中央全面依法治国重大决策部署和省委的要求,着力保障宪法法律在西昌市得到正确、有效的实施;各乡镇、街道办事处和有关部门要认真开展国家宪法日活动,深入开展法治宣传教育,努力在全市营造学习宪法、遵从宪法、维护宪法尊严的良好风尚,扎实推进宪法宣传教育和贯彻落实工作,把宪法在全市上下宣传好、贯彻好、落实好,为法治西昌建设做出新的更大的贡献。”罗开莲要求。

本报记者 李春



村民听领导干部讲解惠民惠农财政补贴政策。

最关心的惠民惠农财政补贴
安哈村民这下全部搞清楚了

本报讯 “现在政府的惠民政策越来越好了,我们老百姓每年都能得到政府补助,生活压力减轻了不少,真的很感谢政府!”在西昌市安哈镇长板桥村广场上,一位村民高兴地说道。

为进一步构建脱贫攻坚“大监督”格局,规范“一卡通”管理,巩固和提升惠民惠农补贴专项清理工作成效,近日,西昌市在全市46个乡镇街道组织开展了惠民惠农财政补贴政策宣传周活动。

活动通过设立宣传咨询台、拉横幅等形式,吸引了众多群众,营造出浓厚的活动氛围;通过发放宣传单等方式,向群众面对面宣传党的十九大精神、精准扶贫活动。

在安哈镇,该镇党委副书记、纪委书记方洪亲自上阵,向参加现场会的群众介绍了惠民惠农政策宣传周的目的和意义,并详细介绍了与安哈镇村民切身利益相关的草原补贴、养老保险、易地扶贫搬迁、农村危房改造、农牧产业

扶贫资金、困难残疾人生活补贴等项目,还选取了扶贫领域和惠民惠农领域侵害群众利益的典型案例进行通报,以案说纪,用反面典型警示教育。

西昌市纪委监委方浩围绕惠民惠农财政补贴资金的政策要求,为群众进行了解读,包括补贴申报条件、如何申报、补贴金额有多少等,让群众对政策清清楚楚、明明白白。

同时,在现场,相关部门的工作人员们耐心解答村民们提出的所有问题。当天的宣传活动获得当地村民一致好评。

此次活动利用多种形式向群众全覆盖宣传惠民惠农财政补贴政策,真正做到了“每户一套政策明白卡、每户一个政策明白人、每村一个政策宣传员、每个乡镇一个政策宣传队”,使各项方针政策家喻户晓、深入人心。活动中还向群众全覆盖宣传了“一卡通”清理成效及违纪违法典型案例,以实实在在的治理成效回应群众关切。

本报记者 范可 摄影报道